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Ata da 35ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

            do Estado da Bahia, 

em 18 de outubro de 201. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial em comemoração aos 

100 anos de fundação do Jornal A Tarde, proposta pelo Deputado Rosemberg Pinto. O Sr. 

Presidente convidou para compor a Mesa: o Deputado Rosemberg Pinto; o Secretário de 

Comunicação Robson Santos Almeida, representando o Governador do Estado Jaques 

Wagner; Dr. Renato Simões, presidente do Conselho Administrativo do Grupo A Tarde; o 

Deputado Federal Emiliano José; Dr. Aramis Ribeiro Costa, presidente da Academia de Letras 

da Bahia; o Sr. José de Freitas Mascarenhas, presidente da Federação das Indústrias do 

Estado da Bahia, Dra. Vera Simões, vice-presidente do Conselho Administrativo do Grupo A 

Tarde; o Dr. Paulo Coelho, representando o Sindicato de propaganda; a Profª Heloísa 

Sampaio, representando os jornalistas da Bahia; o Cel. PM Alfredo Castro, Comandante Geral 

da Polícia Militar; O Dr. Maurício Barbosa, Secretário de Segurança Pública do Estado da 

Bahia; o jornalista Eliezer Varjão, representando o Presidente da Associação Baiana de 

Imprensa, o jornalista Walter Pinheiro e o Dr. André Curvelo, Secretário Municipal de 

Comunicação. Houve uma apresentação teatral encenada por Alan Miranda, intitulada “100 

anos do Jornal A Tarde”. O Deputado Rosemberg Pinto, autor da proposição, indagou “quem 

vai dar voz aos cidadãos para enfrentar desmandos?” Em seguida, historiou os inúmeros 

títulos nacionais e internacionais recebidos pelo periódico e ressaltou sua vocação em 

representar a população baiana. Destacou o papel dos jornais como veículo de informação, 

de serviço, e de formação de opinião e afirmou que A Tarde sempre se manteve em defesa 

“das pessoas, pelo bem da comunidade, pela democracia”. Reiterou que não poderia deixar 

de homenagear o Jornal A Tarde, definido por ele como de “opinião e boas opiniões”. O 

Deputado Federal Emiliano José afirmou que “um jornal centenário como A Tarde é 

testemunha essencial do seu tempo, relembrando que transitou pela República Velha, pela 

Revolução de 30, pela ditadura de 1937-45, pela primavera democrática entre 1945 e 1964, 

pela ditadura militar, pelo fim dela, e vive até os dias atuais, na plenitude da democracia 

1985”. Atestou que o jornal é capaz de abrigar em suas páginas a diversidade do pensamento 

baiano e brasileiro. A Profª Heloísia Sampaio lembrou de sua emoção ao ver o jornal “sair do 

preto e branco e colocar cor”. Destacou sua participação de mudanças no periódico e disse 
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ter passado por quase todos os setores no A Tarde. O Dr. Aramis Ribeiro Costa manifestou 

contentamento em homenagear o jornal A Tarde, considerando-o “patrimônio da Bahia”. 

Rememorou a relação de Simões Filho com a Academia de Letras da Bahia. O Dr. Renato 

Simões discorreu com detalhes a criação do vespertino, que se tornou um grupo de 

comunicação multimídia. Ressaltou a capacidade do Grupo A Tarde incorporar mudanças, 

preservando sua identidade. Ainda, narrou a história de luta da família na implantação do 

jornal, todos os percalços e dificuldades que enfrentaram ao longo da história. Por fim, disse 

para a platéia que tomava o plenário que, “sempre me pautei pela total liberdade de 

expressão e o jornal A Tarde é instrumento de defesa do povo baiano, pela manhã, à tarde e 

à noite”. O Dr. Robson Santos Almeida parabenizou o Deputado Rosemberg Pinto pela 

iniciativa de homenagear os 100 anos do jornal A Tarde. Destacou que “a liberdade de 

expressão e a imprensa são e devem continuar sendo pilares para a democracia”, constatou o 

Secretário, que confidenciou acompanhar as mudanças multimidiáticas do grupo. O Deputado 

Mário Negromonte Júnior, em nome dos demais deputados, parabenizou a história da família 

Simões pelos 100 anos do jornal A Tarde.  Foi entoado o Hino ao 2 de Julho. O Sr. 

Presidente, Deputado Rosemberg Pinto, rememorou a centenária trajetória do veiculo de 

comunicação; em seguida, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 

          PRESIDENTE - 

                       1º SECRETÁRIO -  
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